

**ОТЗЫВ**  
на выпускную квалификационную работу  
студентки 5 курса исторического факультета  
направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя  
профилями подготовки), направленность (профиль) образовательной  
программы История и право  
Длужевской Анны Александровны на тему:  
**«Реализация требований ФГОС при изучении темы «Крестовые  
походы» в 6 классе средней школы»**

Выпускная квалификационная работа А.А. Длужевской посвящена изучению возможностей использования научного и методического содержания темы «Крестовые походы» для реализации требований ФГОС в школьном курсе истории средних веков. Актуальность самостоятельно выбранной студентом темы обусловлена тем, что федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения предъявляют высокие требования к освоению школьниками содержания учебных программ по историческому образованию.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, определены объект и предмет, а также сформулированы цель и задачи исследования, показана степень изученности выбранной темы, дана характеристика источниковой базы исследования, показана апробация результатов исследования.

Первая глава ВКР «Научные подходы к изучению крестовых походов в контексте требований ФГОС» посвящена анализу отечественной и зарубежной историографии Крестовых походов. Рассматриваются подходы исследователей, эволюция взглядов на события с разных точек зрения. Даётся краткая характеристика основных трудов исследователей. Информация, содержащаяся в первой главе может служить основой для разработки заданий по теме Крестовых походов, а так же самостоятельного внеклассного мероприятия.

Во второй главе «Возможности изучения темы «Крестовые походы» в школьной программе» были проанализированные требования, предъявляемые современными стандартами (ФГОС, ИКС) к освоению предмета. В главе дается анализ школьных учебников по курсу, входящих в ФПУ, их сравнение и выявление наиболее успешного, а также предложена методическая разработка урока по истории крестовых походов в 6 классе.

Выпускная квалификационная работа А.А. Длужевской содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

Заслугой автора является подготовка приложений, представляющих собой учебно-методические материалы для проведения конкретного учебного занятия по теме «Крестовые походы».

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Анны Александровны Длужевской соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
доцент кафедры всеобщей истории  
к.и.н. доцент  
06.06.2023

А.Г. Канаев